

ОТЗЫВ ОБ АВТОРЕФЕРАТЕ

диссертации Ху Юйпинь «ТОКСИЧНЫЙ ЧЕЛОВЕК КАК ЛИНГВОКУЛЬТУРНЫЙ ТИПАЖ (НА МАТЕРИАЛЕ РУССКОГО И КИТАЙСКОГО ЯЗЫКОВ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Волгоград – 2025)

Диссертация Ху Юйпинь "Токсичный человек как лингвокультурный типаж (на материале русского и китайского языков)" представляет собой глубокое и всестороннее исследование актуальной темы, касающейся восприятия и описания токсичных личностей в двух различных лингвокультурах - русской и китайской.

Одним из ключевых достоинств работы является её высокая актуальность. Тема токсичности становится всё более обсуждаемой в современном обществе, особенно в контексте межкультурной коммуникации и социальной психологии. Автореферат рассматривает лингвистический аспект токсичности как важного социопсихологического феномена, который оказывает влияние на повседневное общение и взаимодействие людей.

Ху Юйпинь решает несколько значимых задач в ходе своего исследования. Во-первых, уточняет сущность понятия "деструктивное поведение", что позволяет глубже понять природу токсичности. Во-вторых, устанавливает конститутивные признаки лингвокультурного типажа "токсичный человек" в обоих языках, определяя общие и уникальные черты. В-третьих, описывает образные и ценностные признаки данного типажа, что помогает лучше понять восприятие токсичности в разных лингвокультурах. Наконец, определяются основные коммуникативные стратегии и тактики, приписываемые токсичным людям, что способствует лучшему пониманию механизмов их влияния на окружающих.

Работа имеет высокую теоретическую значимость, так как вносит значительный вклад в развитие теории лингвокультурных типажей и теорию коммуникации. Автореферат предлагает новые подходы к изучению токсичности, раскрывая её как сложный и многогранный феномен, имеющий как универсальные, так и этнокультурные особенности.

Практическая значимость исследования также велика. Полученные результаты могут быть использованы в преподавании курсов по общему языкознанию, стилистике, лингвокультурологии и другим дисциплинам, связанным с языком и культурой. Это позволит студентам и исследователям

лучше понимать механизмы формирования и функционирования токсичных отношений в различных культурных средах.

Завершая обзор, хотелось бы задать следующий вопрос: каковы перспективы дальнейшего развития исследований в этой области, учитывая изменения в глобальной коммуникации и усиление межкультурных контактов?

Подводя итог, можно сказать, что диссертация Ху Юйпинь является важным шагом вперед в понимании природы токсичности и её проявлений в разных лингвокультурах, предлагая ценные теоретические и практические выводы. Автореферат Ху Юйпинь написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

По теме работы у автора имеется 14 научных работ, в том числе 4 – в журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Выполненная работа соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. (№842). Содержание работы соответствует паспорту специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика. Ху Юйпинь заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (специальность 10.02.19 – Теория языка), доцент кафедры иностранных языков и профессиональной коммуникации федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П.Королева».

Сведения о месте работы: 443086, Приволжский федеральный округ, Самарская область, город Самара, Московское шоссе, д 34

Контактная информация: +79033275545 , katycuk@rambler.ru

Михайлова Екатерина Сергеевна

1 апреля 2025 г.

